

中央有能力和決心捍衛「一國兩制」



中國共產黨即將迎來百年誕辰，較早前中聯辦主任駱惠寧在「中國共產黨與『一國兩制』主題論壇」發表主旨演講，開宗明義地指出，中國共產黨開創、發展和捍衛了「一國兩制」。駱主任強調：沒有誰比中國共產黨更深切懂得「一國兩制」的價值，沒有誰比中國共產黨更執着堅守「一國兩制」的初心。駱主任的講話，讓各位香港市民和世界上每一位關心香港的人

士，都更清楚地明白，黨的事業和「一國兩制」事業是分不開的。而除了密不可分的关系，駱主任更提到三個「必須」，為香港市民維護「一國兩制」指明了方向，讓大家都知道應該要怎樣做，香港回歸、成功落實「一國兩制」是中國共產黨百年偉業的一部分，香港應維護好「一國兩制」、確保香港繁榮穩定，以此作為向黨慶送上的一份賀禮。



陳克勤 立法會議員

中國共產黨開創「一國兩制」事業，這一點很多人都知道。已故領導人鄧小平創造性地提出「一國兩制」方針，為香港回歸提供實際可行的方案；而當時坐在談判桌另一邊的英方代表最初並不願意接受「一國兩制」，甚至提出荒謬可笑的以主權換治權，說穿了就是妄想永續不平等條約。中國共產黨從一開始就不承認任何不平等條約，但考慮到香港的和平穩定，決定以一種不動干戈的方式收復失地。這充分展示了中國共產黨的智慧，以及維護和平的決心及對香港同胞的關懷。

香港非凡成就有賴國家強大後盾

至於中國共產黨發展了「一國兩制」事

業，是指回歸以來中國共產黨領導的中央人民政府在處理內地和香港關係上的一系列重要舉措。黨的作風是務實的，會在適當的時候做適當的事。鄧小平信任後人比他更有智慧，豐富「一國兩制」內涵這一任務他留給後人。在中國共產黨的堅強領導下，中央政府全方位支援香港在各個領域的發展，香港的國際地位得以大幅提升，成為國際金融中心。這些非凡的成就都有賴國家作為香港的強大後盾。回歸以來，中央政府適時出台各項措施支持香港，無論是面臨金融危機還是疫情，國家都義不容辭地幫助香港渡過難關。

捍衛「一國兩制」是以習近平為核心的黨中

央的重大成就。兩年前修例風波引發的暴力事件，黑暴分子和外國勢力企圖發動港版「顏色革命」，圖謀把「一國兩制」弄得變形走樣。實施香港國安法、完善香港選舉制度，這些都是新時代下捍衛「一國兩制」付諸行動的最佳例子。黨不僅有智慧去開創和發展「一國兩制」，更有能力和決心去加以捍衛，確保香港長期繁榮穩定。

三個「必須」確保「一國兩制」行穩致遠

駱主任提到必須堅持和維護中國共產黨的領導，必須不斷完善同憲法和基本法實施相關的制度和機制，必須推動香港更好融入國家發展大局。這三個「必須」就是讓「一國兩制」行

穩致遠的方法，是每一位香港市民都應該認識和支持的。內地對香港的支持絕對是百分之百的，反而是香港回歸以來對中國共產黨和國家的認識仍顯不夠。所以，駱主任把一些香港應該要做好的事歸納為三點，讓港人容易了解和掌握。而最重要是不要胡亂聽信別有用心的人去解讀「一國兩制」，一定要參照中央領導人和官員的解讀，絕對不要把「一國」和「兩制」分開理解。「一國」是「兩制」的前提，沒有「一國」就沒有「兩制」。所以說，香港回歸、成功落實「一國兩制」是中國共產黨百年偉業的一部分。香港應珍惜、維護好「一國兩制」，以此作為向黨慶送上的一份賀禮。

中共對港繁榮穩定發揮關鍵作用

邱偉銘 博士 中國和平統一促進會香港總會常務副會長 福建省僑商聯合會會長

香港中聯辦駱惠寧主任在「中國共產黨與『一國兩制』主題論壇」發表主旨演講，令我們加深了對中國共產黨開創、發展、捍衛「一國兩制」事業的認識與理解，更有幸見證香港迎來政治體制可確保全面準確貫徹「一國兩制」的新時代。

一直以來，香港很多人對中國共產黨不了解，甚至存有恐懼、猜疑、不信任，討論中共在社會上是「禁區」。但歷史事實證明，中國共產黨在革命、建設、改革的各個歷史時期都與香港同胞結下了不解之緣。

正如駱惠寧主任指出的，沒有誰比中國共產黨更深切懂得「一國兩制」的價值，沒有誰比中國共產黨更執着堅守「一國兩制」的初心。黨和國家關愛香港，把港人生命和健康放在第一位，我們深有感受。在抗擊新冠疫情中，在中央統籌部署和指揮下，去

年8月，國家衛健委迅速組建內地核酸檢測支援隊，赴香港開展核酸檢測工作，協助特區抗擊疫情，兩周總共有178.3萬人接受採樣，共計有32名病毒感染者透過普測找出。全球不少地方要爭奪疫苗，本港疫苗供應則相對充足，有賴位於上海的復星醫藥供應的復必泰疫苗以及中國醫藥公司科興生物研發的科興疫苗供應，這也是香港人之福。

改革開放40多年來，港商來往內地與香港，親歷中國從封閉到開放的過程，從中感受到中國共產黨強大的自我完善能力。「堅持改革創新、與時俱進，善於自我完善、自我發展，使社會始終充滿生機活力」，這是中共十九大精神，也是百年中共的生命力所在。

駱惠寧主任指出：「面向未來，在國家不斷推進治理體系和治理能力現代化、中國特色社會主義制度更加成

熟定型的過程中，中央將繼續堅持和完善『一國兩制』制度體系。」目前，香港國安法已實施，完善選舉制度相關立法已完成，特區政府須以多元化的方式，向全民清晰地解讀這些法律條文、釋除公眾疑慮，動員市民積極參與未來一年的3場選舉，確保「愛國者治港」全面落實。

在今年「七一」即將來臨之際，中央駐港機構和特區政府可以通過市民喜聞樂見的形式，使大家認識中國共產黨的歷史、現狀和作用，正確理解中國共產黨的方針政策。我們香港愛國者更要發揮積極作用，旗幟鮮明地擁護中國共產黨的領導，推動香港更好地融入國家發展大局，相信香港定能培育新優勢、發揮新作用、實現新發展，續寫新時代「一國兩制」實踐新篇章。



維護「一國兩制」就要擁護中國共產黨領導

沈家榮 中國僑聯常委 香港僑界社團聯合會主席

中央駐港機構聯合舉辦主題論壇，引領香港社會各界全面準確認識中國共產黨與「一國兩制」的歷史必然關係。

中國共產黨開創了「一國兩制」事業，發展了「一國兩制」事業，捍衛了「一國兩制」事業。一個制度好不好，能不能行得通、辦得到、得人心，最終看實踐。香港、澳門回歸祖國以來，「一國兩制」實踐取得舉世公認的成功。這是包括港澳同胞在內的全國人民的共識，也是世界上所有致力於和平與發展的有識之士的共識。

有一首膾炙人口的歌叫《沒有共產黨就沒有新中國》，也可以說沒有共產黨，就沒有「一國兩制」。上世紀八十年代，鄧小平等中國共產黨人從

國家民族整體利益和香港同胞切身利益出發，以非凡的勇氣和膽略提出「一國兩制」，實現了香港的平穩過渡和順利回歸，是中國共產黨的偉大創舉。完全可以說，充滿中國智慧的「一國兩制」是中國為國際社會解決主權爭議問題提供一個新思路新方案，是中華民族為世界和平與發展作出的新貢獻。

事實證明，「一國兩制」是解決歷史遺留的香港、澳門問題的最佳方案，也是香港、澳門回歸後保持長期繁榮穩定的最佳制度。中央果斷制定香港國安法，主導完善香港選舉制度，維護了國家安全和香港的政治穩定、政權安全，落實了「愛國者治

港」根本原則，讓香港徹底結束了「港獨」的猖狂、黑暴肆虐的動盪局面，迎來了由亂轉治、由治及興的重大轉折。

香港的命運從來同祖國緊密相連，國家發展始終是香港發展的最大依託。全港上下堅定不移堅持和維護中國共產黨領導，不斷完善同憲法和基本法實施相關的制度和機制，推動香港更好融入國家發展大局，在國家發展大局中找準定位、扮演更積極角色，香港定能不斷解決經濟民生領域深層次矛盾和問題，讓發展成果真正惠及廣大市民，續寫新時代「一國兩制」實踐新篇章。



學習中共百年歷史 勉勵港青奮發向上

計艷莉 香港貴州商務促進會常務副會長 香港青年議會副主席

今年是中國共產黨百年華誕，中聯辦主任駱惠寧日前在「中國共產黨與『一國兩制』主題論壇」上作主旨演講，是香港歷史上第一次公開宣講中國共產黨與「一國兩制」，具有重大意義。駱主任提出了繼續推行「一國兩制」實踐的「三個必須」，揭示了香港未來發展的方向，也是香港青年發展的工作重點。

駱主任明確指出，中國共產黨是憲法規定的中國特色社會主義的領導者，也是當之無愧的「一國兩制」事業的創立者、領導者、踐行者和維護者。「一國兩制」方針從提出、實踐，再到提升為中國特色社會主義的「基本方略」和「顯著優勢」之一，所有這一切，都是中國共產黨的偉大創舉。

百年初心歷久彌堅。從播下革命火種的小小紅船，到領航復興偉業的巍

巍巨輪，在百年奮鬥歷程中，中國共產黨領導人民取得了舉世矚目的輝煌成就，書寫了波瀾壯闊的歷史畫卷，留下了彌足珍貴的寶貴經驗和精神財富。中國共產黨的歷史，就是一部豐富生動的教科書。通讀駱主任講話，我們可以領略到中國共產黨堅守「一國兩制」的初心、耐心和信心，了解到執政黨治國理政理念與成就，認識到中國共產黨與香港密不可分的關係，學習到中國共產黨人充滿政治智慧、時代創造。我們學習中國共產黨創造、發展、維護「一國兩制」的智慧和膽識，對做好青年工作大有裨益。

為堅持和維護中國共產黨的領導，不斷完善同憲法和基本法實施相關的制度和機制，香港的學校教育必須「去反共化」，必須全面清理並剔除學校「反共」教育的相關課程及內

容，必須全面設置國民教育的相關課程，培養學生樹立與「一國兩制」相適應的尊重共產黨領導的國家基本制度的主體意識，糾正走偏了的教育制度。

特區政府更須牽頭帶領社會各界正確認識我們國家執政黨中國共產黨的執政理念和治國方略，多介紹黨提出的「兩個一百年」奮鬥目標、「十四五」規劃、「一帶一路」及粵港澳大灣區建設等與青年息息相關的重大國策，讓香港青年更多了解自身發展與中國共產黨的關係。

建黨百年之際，新時代下的香港青年更要自我奮發，從中國共產黨一百年的非凡奮鬥歷程中汲取人生的豐厚滋養，做好「一國兩制」事業接班人角色，為全面建設社會主義現代化國家貢獻自己的力量。



G7無風起浪自我醜化



何漢權 教育評議會主席

在，這七國應對疫情，是一塌糊塗、一籌莫展，如今卻合力「甩鍋」，抹黑抗疫最成功、保護老百姓寶貴生命最得力的中國，以為這樣就能逃避自身抗力不力的責任？青煙高照，這七國正聯手寫下歷史上最醜陋的一章。

至於拿「新疆人權狀況」說事，更是司馬昭之心路人皆知。二次世界大戰之後，世界各地多處爆發的代理人戰爭，究竟有多少是美國直接或間接參與的？別國人民死於美國先進武器下的數字是驚人的。至於美國國內的黑人，受歧視乃至因因而喪命的不勝枚舉，「黑人的命都是命」運動至今仍在延續。鐵證如山，七大工業國會議，為何又不「義正辭嚴」、「一本正經」地將美國的人權狀況納入議程討論、謀求共識與對策？

至於日本，當年侵華殘害中國老百姓罪行更是罄竹難書、人神共憤，還有資格公然談中國人權狀況？這叫厚顏無恥！七國自稱是世界先進的工業國，GDP佔全世界半數以上，難道因此就可隨便調查結果，要興溯源風浪，說實

何漢權 教育評議會主席

七大工業國會議(G7)在英國召開，參加國最高領導人聚首，上演一場政治騷，對國際和平、發展與承擔卻是不甚了了。

本屆G7會議討論的其中幾項議題，如「台灣安全受威脅」、「新冠病毒溯源」、「新疆人權狀況」乃至「香港民主自由」等問題，明顯衝着中國而來。

先說「台灣安全受威脅」，國務委員楊潔篪早前與布林肯越洋通話，斬釘截鐵說得十分清楚，台灣問題事關中國主權和領土完整，涉及中方核心利益，台灣是中國不可分割的一部分，美方應慎重妥善處理涉台問題，以實際行動維護中美關係大局和台海和平穩定。將心比己，若說夏威夷的安全受威脅，威脅夏威夷的，會說是美國嗎？日本又能容許沖繩島獨立嗎？

再說「新冠病毒溯源」，早前世衛組已組成具公信力的醫學與科學專家團隊，前往武漢調查，結果已是清清楚楚，完全排除是實驗室洩漏病毒的可能性。但美英等西方大國基於政治私利及地緣政治考慮，硬要推倒世衛調查結果，要興溯源風浪，說實



突破「同溫層」「回音壁」 認識真實世界



黃芷淵 全國港澳研究會會員 港區全國青聯委員

出席一個飯局，談到某政治議題，不同政見的朋友各執己見，互不相讓。朋友A堅持她的觀點正確，並打開社交媒體，讓朋友B看看有多少人贊同自己。朋友B「唔執輸」，拿出手機，叫朋友A看看他社交平台圈子的人是怎麼說的。氣氛略為尷尬，最後大家達成共識：不談政治，飯局繼續。

筆者腦海裏頓時出現兩個詞：「同溫層」、「回音壁」。從2014年違法「佔中」開始，香港社會就逐步形成「同溫層效應」，這情況在2019年修例風波後進一步嚴重化。不同立場的人，大多只相信他們願意相信的所謂事實，選擇性傳播符合他們觀點的所謂事實消息，然後把自己的信念進化為不能被質疑的「信仰」。

除了香港以外，近年美國、台灣等地也有類似情況，「同溫層」的人贊同共同政見或價值觀，排斥異己，發展到最後，變成意見不合就不聽不聞、沒有探討餘地。加上很多社交媒體都用演算法顯示內容，根據用戶瀏覽習慣推算其喜歡看的信息，再推送更多內容類似的文章，使小圈子效應築起巨大的「信息回音壁」，一切異己消息都被過濾排除掉。

「回音壁」是指一個封閉環境中，意見相近的聲音不斷重複製造回聲，令處於同一空間的大多數人

認為，這些或被扭曲或被誇大的信息，就是事實的全部。

「同溫層」原本只是引起共鳴，但當共鳴變成「回音」現象時就很危險，它把人們分為不同「群組」，是一種自閉穴居式的倒退社交模式，更將社會推向撕裂。只有懂得走出「回音壁」築起的空間，認清這個空間並非整個世界，才能聽到不同聲音。

要修補社會撕裂，政府必須想辦法打破「同溫層」與「回音壁」現象。香港國安法實施及完善選舉制度後，香港由亂及治。然而社會上仍存在很多長期積聚的深層次問題與矛盾，如貧富懸殊、樓價高企、經濟產業單一化、青年向上流動難等等。要提防這些矛盾成為社會撕裂不穩的溫床，當局就應乘勢主動出手，換位思考重啟公共對話，聆聽並理解不同市民的困境，深入及針對性地大刀闊斧改革社會改革，讓市民真切體會到生活的變化，改變想法，重建信任，修補社會撕裂。

波蘭社會學家包曼曾批評，「現代性」應該不停「流動」，但固守「同溫層」安全網，卻如同跟鏡子對話。打破「同溫層效應」是一件艱難的工程，但只有主動邁出第一步，才能抓住破局先機。

